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2014-2015 учебный год
Патриотическое воспитание детей на данный момент является наиболее актуальным  и широко обсуждаемым вопросом. Уважительное и заботливое отношение к старшим, проявление к ним особого внимания и чуткости, недопустимость черствости, бездушия и жадности к людям – это лишь несколько качеств, которыми должен обладать человек, если он действительно считает себя личностью. Жизнь общества сегодня ставит серьезнейшие задачи в области воспитания и обучения нового поколения.  Государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, готовые  учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту.   Военно-патриотическая работа с учащимися – это проверенный временем способ воспитания у молодого поколения глубокого понимания нашей силы и веры в свое Отечество, в свою Россию. 
В целях военно-патриотического воспитания учащихся, привития любви к родному краю, любви к своей Родине, готовности защищать, не жалея сил, родной край, свое Отечество, воспитания уважения к заслугам перед Родиной старшего поколения, понимания значимости Победы в Великой Отечественной войне, способности выражать благодарность людям, пережившим войну и трудные послевоенные годы ежегодно проводится месячник военно-патриотического воспитания и оборонно - массовой работы.  Он  призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия. 
Каждый год увеличивается количество участников месячника, повышается уровень организации и проведения мероприятий, направленных на воспитание у молодых граждан нравственных принципов, гражданской ответственности. В этом году   месячник в школе отличался насыщенностью, разнообразием.  В план мероприятий  вошли викторины, конкурсы рисунков и плакатов, соревнования, экскурсии, волонтерская акция, игры, встречи с ветеранами - участниками боевых действий, представителями военных профессий. 

23 января  прошел муниципальный смотр - конкурс  «Юнармейских отрядов» для учащихся начальных  классов. К мероприятию участники соревнований готовились очень тщательно и достаточно долго. Ребятам приходилось тратить все свое свободное время для совершенствования навыков строевой ходьбы. Все сильно переживали, старались показать умения выполнять построения, ходьбу строем, чёткость и правильность выполнения команд.
24 января все ученики нашей школы были построены на общешкольную торжественную линейку, подготовленную Советом старшеклассников. Три знамённые группы внесли флаги Российской федерации, Краснодарского края, муниципального образования Ленинградский район. Прозвучали гимны. Был озвучен план проведения месячника. Командиры классов сдали рапорт о своей готовности к участию в месячнике по патриотическому воспитанию. Командиры отрядов получили маршрутные листы. Так стартовал месячник военно-патриотического воспитания.   
Много памятных дат есть в истории нашей страны. Каждая из них известна великими событиями. В память о таких исторических днях, таких как оборона Москвы, снятие блокады Ленинграда, Сталинградская битва, оборона Кавказа, освобождение Краснодарского края и Ленинградского района, дня вывода войск из Афганистана, проводились тематические классные часы: «Они сражались за Родину», «Великая «Сталинградская битва», «Поклонимся великим тем годам», «Благодарим, солдаты, Вас», «Живая память». 
Классными руководителями были использованы самые разнообразные формы проведения мероприятий, ориентированные на возраст учащихся: конкурсная программа, утренник, письмо солдату, познавательная игра, литературная игра-беседа, устный журнал, встреча с папами, отслужившими в рядах армии и др.
Учащиеся,  встречаясь с участниками локальных войн, бывшими учащимися школы, которые вернулись из рядов армии, могли задать интересующие их вопросы, послушать о непростой судьбе участников войны и о сложных днях военной службы. Такие мероприятия насыщены конкретными примерами мужества и самоотверженности и оказывают неизгладимое впечатление на учащихся,  оставляют глубокий след в сознании, подводят ребят к пониманию того, что подвиги совершают простые люди, истинные патриоты  своей Родины.
Второго февраля, совместно с  администрацией поселка и СДК « Юность», проведен митинг, посвященный освобождению Ленинградского района от немецко-фашистских захватчиков. В подготовке и проведении, которого активно участвовали  ребята ученического Совета «Школьная республика». В память о погибших участники митинга возложили цветы, зажгли свечи.
Третьего февраля  проведен торжественный прием  учащихся 5 класса в казачата. По окончании старшие члены ДОО «Казачья честь» показали театрализованное представление «Кубанские вечорки».
Шестого февраля учащиеся 7-9 классов, члены ДОО «Казачья честь»  классов приняли участие в районном смотре – конкурсе  «Лучшая знамённая группа». Готовят ребята к нему ответственно. Представлять школу – большая честь, которая предоставляется только лучшим ученикам. Команда школы заняла первое место, награждена дипломом  с правом выноса флага Российской Федерации на муниципальных мероприятиях.

В рамках празднования 70 –летия победы в Великой Отечественной войне, а также 90 –летия школы проведена большая поисковая работа по присвоению почетного имени школе. Лидеры ученического самоуправления собрали материал о Герое Социалистического Труда, ветеране ВОВ Каевиче Андрее Александровиче. Оформлен необходимый пакет документов, подано ходатайство о присвоении школе почетного имени Каевича Александра Андреевича.
7 февраля проведен торжественное мероприятие, посвященное 90 – летию  школы и вечеру встречи выпускников.
Ежегодно учащиеся школы  участвуют в соревнованиях по футболу, которые проводятся в рамках месячника оборонно-массовой и военно – патриотической работы Уманским РКО, на кубок атамана. К радости многочисленных болельщиков наша команда заняла первое место.
18 февраля впервые в школе проведен смотр-конкурс юнармейских отрядов для учащихся начальной школы. 
В школьной библиотек были оформлены в тематические выставки «Народный подвиг», «Художники - фронту». В ходе Месячника в 1 - 11классах были проведены библиотечные уроки: «Если армия сильна, непобедима и страна», «Равнение на подвиг», «Войны священные страницы навеки в памяти далекой», конкурс чтецов. 
Ежегодно, в ходе Месячника, проводятся соревнования юношей в силе и  выносливости, физической и военной подготовке. Шестнадцатого февраля проведен спортивно - игровой праздник «Фабрика солдат». Соревновались сборные  команды  8-11 классов. Соревнования проходили традиционно: неполная разборка-сборка автомата, метание спортивного ножа, подтягивание на перекладине, стрельба из пневматической винтовки, силовые упражнения (поднятие гири), транспортировка раненого, перетягивание каната. 

В рамках Месячника проведена акция «Память». Ребята еженедельно (и в течение всего календарного года)  убирали   поселковый мемориал и прилегающую к нему территорию парка. 

Операция «Примите наши поздравления». Учащиеся поздравили ветеранов ВОв, ветеранов военной службы, воинов интернационалистов с Днем защитника Отечества. 

В школьном музее «Боевой славы» постоянно работает группа юных  экскурсоводов, которая  проводит систематически экскурсии по разделам музея, как  для  взрослых, так и для детей. Боевые биографии, извещения - «похоронки», письма, благодарности раскрывают величие  подвигов земляков в годы войны. Посещая музей, школьники наглядно убеждаются в том, что в годы Великой Отечественной  войны  наши земляки совершали массовые героические подвиги во имя  Родины, во имя своего народа. Они  были настоящими патриотами, на которых молодое поколение может равняться, брать с них пример честного служения своей Отчизне. 

10 февраля школьный музей посетили ребята МБОУ СОШ № 7. Наши ученики в этот же день посетили музей МАО СОШ № 11 ст.  Новоплатнировской.

С 12 февраля в школе прошла акция «Письмо солдату!». В это время были отправлены письма с поздравлениями ребятам, выпускникам школы, служащим в рядах российской армии.

Ход месячника освещался юнкорами пресс - центра в газете «Школьная жизнь», выпускались боевые листки, рассказывающие о результатах работы каждого коллектива, о деятельности учащихся школы. Классные коллективы действительно продуктивно работали в течение всего месяца. Быть патриотом – сложно, но ещё труднее воспитать гражданственность, духовность у молодого поколения к истории России. Но патриотами не рождаются, а становятся в процессе воспитания.   Великие подвиги бойцов,  сотни героев, победные даты - всё это останется не только на страницах истории, но и в сердцах детей. Недаром говорят, что человеческая душа и сердце – это лучшие книги истории.  Для поколения, знающего о  Великой Отечественной войне, об исполнении интернационального долга  в Афганистане, о славных вехах нашей армии  не так много,  каждое соприкосновение с историей, каждый живой рассказ наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
Заканчивается месячник гражданско-патриотического воспитания общешкольной линейкой, которая является своеобразным итогом всей проделанной работы.

Месячник по военно-патриотическому воспитанию затронул каждого ученика нашей школы, напомнил детям о смысле слов «РОДИНА», «ОТЕЧЕСТВО», «ЗАЩИТНИК». Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания, любить Родину, стать подлинными ее патриотами. 
